

Плѣвненски Извѣстия

„Свѣтлината е най-матата носителка на прогреса, а гдѣто владей, мрака нѣмей“.



ВЕСИМЪ ПОЛИТИКО-ИКОНОМИЧЕСКИ ВѢСТНИКЪ

Редакторъ-стопанинъ: Цв. Караивановъ.

„Тамъ гдѣто оралата сѣ свѣтливи, а сабитъ рждлеви и народа и царя сѣ щастливи“.

В. „Плѣвненски Извѣстия“ ИЗЛИЗА ПЕРЕОДИЧЕСКИ.

ЦѢНА:

За 50 броя 4 лева, за 10 броя 1 левъ, а за странство се прибавятъ пощенскитъ разноси.

Единъ брой 10 стотинки.

Всичко

Що се отнася до вѣстника се адресира до редакторъ-стопанина му въ гр. Плѣвень.

Неплатени писма не се приематъ. Ръчно писи назадъ не се връщатъ.

За обявления се плаща:

По 10 стотинки на дума за I-ва страница, по 3 ст. за IV-та, а за приставскитъ, по особено споразумение.

Единъ брой 10 стотинки

?! 800,000 ?!

ЛОТАРИЯ

Отъ началото на 1906 год. започвамъ да продавамъ билети отъ Софийската класна лотария.

Желающитъ да опитатъ щастieto си, моля съ отворено писмо да ми явѣтъ колко осминки, или четвъртинки желаятъ да имъ изпратя.

1/8 билетъ за прѣвъ шестъте тѣглени струва 20 лева златни.

Плѣвень, Подколелторъ: Декемврий 1905 год. ХР. ИВ. МУСКУРОВЪ

?!? 800,000 ?!?

ТЪРСЯТЪ СЕ

броеве 12 и 20 отъ в. „Плѣвнен. Извѣстия“ год. I и брой 25 отъ в. „Надежда“ год. I. Който ги донесе въ редакцията ни ще получи прилично възнаграждение за тѣхъ.

2-3

Дава се подъ наемъ

къщата на Петръ П. Габровица, находяща се въ I кварталъ, срѣщу новостроящата се баня. За споразумение нуждающитъ се, да се отнесатъ направо до притежателя ѝ, или въ редакцията на вѣстника.

2-3

!!важно, важно!!

Извѣстява се за знание на г. г. нуждающитъ се, че въ книжний магазинъ на печатница „Надежда“ на Карабелевъ, Караивановъ & Игнатовъ, прѣстигнаха за расиродаване разни мъжки, дамски и дѣтски

ШВЕДСКИ ГАЛОШИ, които по трайността, фасона и въ всѣко отношение надминаватъ всички други.

Расиродаванието имъ става ежедневно по най-умѣрени цѣни. Нуждающитъ се нека направятъ очитъ и ще се уверятъ.

4-5

ГЛАВНА КОЛЕКТУРА

„II БОГАТСТВО“

въ гр. Плѣвень

Миркушъ Ис. Сидъ

Сараѣъ срѣщу градското читалище.

Извѣстява, че отваря Главна Колектура за продаване на лозове отъ Софийската Градска Класна Лотария гарантирана отъ Българското Княжество.

2-3

Прѣстигнаха

въ книжния магазинъ на печатница „Надежда“ на Карабелевъ, Караивановъ & Игнатовъ, разни маски за карнавалъ. Желающитъ да ги пригледатъ и си купятъ нуждната имъ маска могатъ да сторятъ това ежедневно.

Цѣни извънредно умѣрени. 2-3

Братия Касаменови

извѣстяватъ на нуждающитъ се, че отвориха складъ за продаване на едро: чисти натурални вина, пелини, разни ракии: джибровка, мастика, сливовица и др. Цѣни по ефтини отъ всички други складове. Складътъ имъ се намира въ Кайлъжка, край града, въ дюлянатъ — при воденицата имъ на шосето Плѣвень — Ловечъ. 2-3

Подколелтурата

на Ст. Савовъ & Цингаровъ пустана вече въ продажба билети съ разнообразни номера. Пригетовлява на компаний билети отъ една серия.

Обръщаме вниманието на желающитъ, че нашия съдружникъ г-нъ Ст. Савовъ ще се останови въ София и г-да клиентитъ му ще иматъ най-бързи съобщения по връвжа на лотарията. Ние най-напрѣдъ имаме лозовитъ, най-напрѣдъ ще протелграфирваме печалбитъ и най-скоро ще става изплащанието.

Колектурата и помѣщението при клуба на Народната партия срѣщу хотелъ „Балканъ“.

1-1

Сръбско-Българския митнически съюзъ и Тъг. Д-во въ градътъ ни.

Както съобщихме въ миналий си брой по инициативата на Търговското въ градътъ ни дружество въ Недѣля на 22-и т. м., слѣдъ църковенъ отпущекъ въ салона на читалището се събраха търговцитъ, занаятчийтъ, индустриалцитъ и пр. на общо събрание. Прѣдседателя на Д-вото г. Парашкева К. Хинковъ откри засѣданието и прѣвъ взе думата да говори по Сръбско-Българския Търговско-индустриаленъ съюзъ, въ днешната му фаза на своето развитие. Съ една кратка,

умѣрена и доста разбрана рѣчь, г-нъ Хинковъ обясни цѣлѣта на днешното събрание, което ний горѣ-долу прѣдаваме въ слѣдующето резюме:

„Виждаме и слушаеме, че днесъ, цѣла Сърбия и България е въ едно общо тревожно движение спрямо едно общо, между Сърбия и България, сключено съглашение въ видъ на единъ митнически съюзъ между тия двѣ сѣбѣлки, който съюзъ макаръ и да не е още формално прокаранъ прѣвъ Сръбската скупщина, но сѣбѣдната държава на Сърбия, а именно Австрия не удобрява това взаимно съглашение на Сърби съ Българи и за да може да успѣе да усуети и разедини, този търговско-индустриаленъ съюзъ; прѣкъсена водящитъ се между Сръбскитъ и Австрийскитъ делегати прѣговори и наложи митническа война на Сърбия въ сжщо врѣме като постави своитъ сурови репресали на сръбския добитѣкъ, а именно повърна отъ Земунската граница нѣколко вагона съ сръбски свине подъ прѣдлогъ, че биле заразени отъ белести. Тия сурави репресали ужесточиха доста сръбския търговски свѣтъ и създаде въ общественното мнѣние на цѣлия сръбски народъ дрѣзко произвикателство и настрои цѣла Сърбия на една шумна демонстрация не само съ вѣстникарскитъ стаяи, а на всѣкадъ било то по площадитъ въ форма на публични митинги, било по частни засѣдания на търговски дружества политически събрания и пр. пр. Това общо движение въ Сърбия противъ Австрия въ полза на Сръбско-Българския търговски съюзъ наложи и на самото правителство пълна подкрѣпка на това дѣло и правителството се видѣ принудено силно да опонира на австрийското домогвание надъ вътрѣшнитъ работи на балканскитъ държави. Скупщината единодушно гласува довѣрие на правителството и одобри поведението което държи спрямо Австрия. Това движение взема импозантенъ характеръ и въ България и цѣлата преса съ дълги и широки статии се изказа въ пълна поддрѣжка на сръбския народъ и правителството му.

Съ малко пари, голѣмо богатство.

Съ малко пари, голѣмо богатство.

На всекаде търговският съсловия на чело съ своите дружества или индустриални камари държаха събрания и обмислюваха по кой начин да изкажат своите симпатии и поддръжка на сръбския народ и правителството му по наложената му от Австрия митническа война. Почти на всекадъ в България като от София, Русе, Пловдив, Свищов, Стара Загора и пр. търговският съсловия, сж подали съ жарко съдържание телеграми, до сръбските търговски съсловия и ги насърчавали, а даже се образуваха цѣла редица депутации които да идът в Бѣлградъ и лично засвидѣтствуватъ общата поддръжка на българския народъ въ това трудно за Сърбия врѣме. Понеже не му е мѣстото тукъ да отбѣлѣжиме всичкитѣ цитати на хубавата рѣчь на г. прѣдсѣдателя върху ползата на тоя Сръбско-Български съюзъ, то само ще довършимъ съ рѣшението което взема събранието.

Слѣдъ като отъ части прѣдсѣдателя обясни цѣльта на събранието помоли присѣтствующитѣ да рѣшатъ по кой начинъ да се изкажатъ симпатитѣ и поддръжкитѣ отъ страна на Плъвенския Търговско-промишленъ свѣтъ на сръбския народъ. Събранието рѣши да изпрати първо слѣдующата телеграма до „Сръбската Омладине“ — сръбско търговско дружество въ Бѣлградъ.

Бѣлградъ.

Прѣдсѣднику Београдске Трговачке Омладине.

По инициативата на търговското дружество въ историческия Плъвенъ околноститѣ на когото сж напоени съ славянска кръвъ, свиканитѣ търговци, индустриалци и занаятчии на събрание, поздравяватъ отъ душа своитѣ колеги и братя сърби за гдѣто сж подкрѣпили правителството си да не отстъпва въ економическата борба съ Австро-Унгария.

Братски поздравъ тоже на сръбското правителство, което желяемъ енергически да защити до край договора на сръбско-български митнишки съюзъ и не остава да се компрометира възделената политическа идея между двата братски народа.

Отъ името на Плъвенскитѣ търговци, индустриалци и занаятчии: Хинковъ, Мочевъ, Бетувски, Караивановъ, Трифоновъ.

Въ сжщо врѣме се избра една петочлена депутация състояща се отъ г. г. Парашкева К. Хинковъ, Ал. Ив. Мочевъ, Цвѣтанъ Караивановъ, Георги Бетувски и Георги Трифоновъ, които да заминатъ заедно съ другитѣ депутации отъ България за Бѣлградъ и лично да изкажатъ поддръжката на Плъвенскитѣ търговци, индустриалци и занаятчии. Като завършваме горното не е мислимъ злѣ ако въ кратце хвърлимъ единъ бѣгълъ погледъ върху общата физиономия на тоя Сръбско-Български съюзъ до колкото позволяватъ колонитѣ на вѣстника ни.

Сръбско-Българския митнически съюзъ ако успѣе да се свърже между двата братски народа е отъ

естество да подобри въ индустриално и търговско отношение, значително и взаимно двѣте страни а при това ще се постигне и едно политическо значение отъ интересъ за двѣтѣ държави, което въ послѣдствие ако и да се не почувствува толкова въ началото но слѣдъ години то ще е благотворно и за това естествено сближава двата братски народа.

Само по себе си ще укрепне и постави тия двѣ държавици достатъчно самостоятелни и силни щото да бждатъ като трѣнъ въ очитѣ на западнитѣ сили, а особено на Австрия и не ще имъ позволятъ така лесно да хавайничатъ и си налагатъ своитѣ политически и икономически интереси на балканитѣ така щедро както до сега безконтролно сж ги налагали. Австрия като вижда между скрититѣ редове на тоя Сръбско-Български митнически съюзъ не обяснени цѣли подозира и една политическа тенденция на България съ Сърбия за балканитѣ, което може би не сега, а подиръ 20—50 и 100 години ще даде своитѣ плодове, тя съ всичката си сила, съ простени и не простени срдѣства се мжи да обие тоя митнически съюзъ още въ самото му зародище. А като нѣма по другъ начинъ какъ да приложи своитѣ си претенции—постави се рѣзко спрямо сключване търговския договоръ съ сѣбдката си Сърбия и имъ наложи митническа война. Австрия не е вчерашна държава да не разбира какво значение има единъ митнически съюзъ съ България и твърдѣ добръ процѣнява послѣдствията отъ него за самата Австрия и за това именно наложи своитѣ репресали надъ сръбскитѣ вносове на живи стоки. Действително Сърбия въ началото, до извѣстно врѣме, ще почувствува силенъ ударъ на своя износъ и мнозина търговци ще пострадатъ въ своитѣ търговий и ще послѣдватъ може би търговски крахови, но това не ще каже, че тѣ ще можатъ да се не надеватъ на едно блѣсково бждаще макаръ и мжчно да се създаде.

За това свое бждаще сръбското правителство, стига да се води отъ истенски братски чувства, може да си го създаде посредствомъ България—неще съмнение, че сръбското правителство ще трѣбва да жерства доста суми и постоянна енергия. Пжтица за това сж много и не му е тукъ мѣстото да ги показваме, още повече че и безъ това се доста разпрострѣхме. Както се вижда, че отъ тоя съюзъ който иска да се създаде между Сърбия и България, Сърбия се излага на митническа война, но и на Австрия не ще падне по ефено. Австрия е противъ съюза първо, че съ него се туря единъ прѣдѣлъ между австрийската индустрия на която единичкия пазаръ сж балканскитѣ държавици и второ — че имъ се осуетява планътъ за поли-

тическо и економическо завладяване на Македония. Его именно за какво Австрия е принудена да бжде противъ всички съюзи на балканитѣ. А какво печели България отъ тоя Сръбско-Български митнически съюзъ, ако се осществи? — Това е много ясно указано въ самия договоръ и който го е челъ и добръ выкналъ въ него ясно е разбралъ печалбата, а най главното, че въ тия гюрултий които ставатъ между Сърби и Австрийци, България успѣе да приложи и за Австрия своята обща митническа тарифа, а това е единъ цѣлъ протекционизмъ на българската индустрия и занаяти. Най на края имаме да вземемъ, че не ни се върва Сърбия да устои на своитѣ си настоявания спрямо Австрия, защото и у тѣхъ ежбинитѣ не сж малко, но дано здравия разуми възтържествува и успѣшно изкаратъ започнатата борба.

„Марковий“.

ХРОНИКА.

— Въ Недѣля на 29 т. м. сж се вѣнчали въ църквата „Св. Троица“ въ с. Радиченецъ (Плъв. околия) г-ца Бойка Р. Иванова съ г-нъ Любенъ Т. Дановъ. По случая исказваме нашитѣ поздравления къмъ младоженцитѣ, като имъ пожелаваме дълъгъ и щастливъ сѣмеенъ животъ.

— Височайши рескриптъ. Негово Ц. Височество Княза е блбговолитъ да издаде на името на Военния Министеръ слѣдния рескриптъ: „За споменъ на благополучно довършенитѣ дванадесетъ години на Прѣстолнаслѣдника, и въ знакъ на благодарностъ къмъ Бога—защитникъ и покровителъ на Нашата Династия, горѣщо желяя да се построи една църква въ оградата на военното на Наше Име училище, за да се черкуватъ въ нея Нашитѣ юнкери и кадети, лишени до сега отъ единъ достоенъ Божи храмъ. Новата църква да бжде посвятена на името на святитѣ Арахангели. Издаденъ въ ст. София на 20/І 1905 год.

Фердинандъ“.

— 100,000 лв. за комитетата „Царъ - Освободителъ“. Народното Събрание въ вчерашни си засѣдания е гласувало на минист. на Финанситѣ свърхсмѣтенъ кредитъ отъ 100 хиляди лева, които да се отпуснатъ за помощъ на комитетата „Царъ-Освободителъ“ за доискарване паметницитѣ и музей-кжци въ плъвенско. Този разходъ ще се покрие отъ излишницитѣ на бюджета за 1905 год. Ний върваме, че съ тая помощъ комитетата „Царъ-Освободителъ“ ще поиска да отчужди и останалитѣ частни имоти, около кжщата Музей въ градътъ ни, съ кжкъ „Александровската“ улица, съ която да се разшири и съедини парка около тая кжца-Музей, създадена въ память на Царъ Освободителя „Александръ II“.

— Удобрени и приети закони. Завчера е приетъ отъ Н. Събрание закона за търговското образование съ слѣднитѣ измѣнения на проекта: търговскитѣ училища съ двѣгодишенъ курсъ ще се считатъ за ниши, а тия съ четиригодишенъ курсъ — за

срядни, а при университета ще се отвори факултетъ по търговията за добиване висше търговско образование въ двѣгодишенъ курсъ.

Възрастта на ученицитѣ, които ще се приематъ въ търг. училища, остава да се опрѣдѣли въ правилника за тѣзи училища.

— Въ сжщото засѣдание на Н. Събран. е приетъ новия законъ за търг.-индустриални камари, споредъ който при камаритѣ се учрѣдватъ помирителни сждилища, които ще разглеждатъ спорове възникнали между търговци, индустриалци и занаятчии; всички камари, освѣнъ софийската, ще поддръжатъ на свои разноеки търговско-промишленъ музей, ще дѣйствуватъ самостоятелно за повдигане търговско-промишленото състояние на своя районъ, ще поддръжатъ пжтующи майстори, ще устройватъ професионални курсове, училища и пр.; приходътъ на камаритѣ сж върхнинитѣ, данъка върху занаятието отъ всичкитѣ търговци, индустриалци и занаятчии и отъ патентитѣ. Върваме, че поне сега, при тоя законъ Търг. индустриалнитѣ камари ще се поставятъ на своята висота и ще принесатъ очакванитѣ отъ всички търговци, индустриалци и занаятчии ползи.

— Измолено мнѣние. Въ брой 159 отъ 25 т. м. на в. „Свободно Слово“ органъ на Либералната партия подъ шевството на г. Д. Топчевъ, въ отбѣла му „нашия печатъ“ четемъ слѣдующето мнѣние:

„Прпустнахме да отбѣлѣжимъ въ миналия си брой, че въ Плъвенъ е започналъ да излиза новъ вѣстникъ „Врѣме“. Първия му брой прави отрядно и приятно впечатление поради въштината съ която е написанъ. (к. н.) Ние сърадваме плъвенци, че се сдобиватъ съ такъвъ сериозенъ органъ, който ще служи прѣимущественно на тѣхнитѣ мѣстни интереси? (!?) р.)

— На 27 т. м. бѣха въ градътъ ни и държава въ салона на двото „Съгласие“ политически агичационни рѣчи, водителитѣ на най-младата у насъ политическа групировка — „радикало-демократи“ г. г. Найчо Цановъ и Т. Г. Влайковъ. Събранието не бѣ посѣтено добръ отъ гражданитѣ поради това, че бѣ работенъ день и веќки уморенъ отъ дневнитѣ си работи се прѣбираше у дома си на почивка. Едно което се забѣлѣжа въ това събрание, бѣ това че то се състоеше отъ най интелегентната маса въ градътъ ни, което съ внимание изслуша ораторитѣ. Първъ говори г-нъ Н. Цановъ, който ясно и положително разви програмата на радикало-демократическата партия, въ която най важния принципъ е да се введе у насъ народовластие и истински парламентаризамъ и се управлява народа отъ своя господаръ, който не е друго освѣнъ пакъ той. Вгория ораторъ г. Влайковъ говори за социалното индустриално развитие у насъ, което сжщо е единъ отъ важнитѣ принципи на радикало-демократическата партия. Събранието продължава близо до 8½ часа вечерта.

— По освобожданието на Ив. Гърковъ, нашия събратъ „Врѣме“, не е пропусналъ случая да поухаше нашия приятели г. М. Карабелевъ, далъ е даже мѣсто и на една колкото глупова, толкова и бѣзхарактерна телеграма, подадена отъ нѣкой си Ц. Дамитровъ, който споредъ насъ не е другъ освѣнъ извѣстния пиявица Цело Дамитровъ. Телеграмата е подадена до министера на правосѣднито г-нъ К. Панайодовъ, съ

копие до министра на Вжтръшните дѣла г. Д. Петковъ. Чръзъ нея иска да се истъжне на яве мистериозността, която ужъ билъ извършилъ г-нъ Карабелевъ, като прѣди да освободи!? Ив. Гърковъ отъ затвора, му билъ взелъ 6000 лева за това освобождение. Да е вѣрно добръ е, ще кажемъ ний защото сумата не е малка и съ нея много работи биха се свършили и работигъ не биха вървели тъй, както вървятъ, та да може и едно прословуто „тягро“ да се присламчва до нашитъ тъмничари и да имъ служи за каналъ по прокарването на своитъ гешевти и зодумжилжци.

Ния знаемъ, че нашето „тягро“ се стреми всячески дано може да докопа нѣкоя по топла служба и да се орахати, защото адвокатлъка му не струва пари и че клиентелата му е книто у жаба пера, а особено отъ като го разбраха хората какъвъ сааламъ адвокатъ е той който купува дворно мѣсто за къща на името на жена си „Надежда“ и че за да може да отиде въ празниченъ день на бирарията фамилярно и се прѣдстави за раскошенъ профанъ, задържа още отъ Понеделникъ 2—3 лева на срана или пъкъ търси да закупри нѣкого съ потребната му сума.

Не можемъ ни помогна, вижъ ако рекътъ тъмничаригъ да го назначатъ за юристъ-консулъ по коцкарскитъ си здѣлки, за което е способенъ и съ достоинство би изпълнилъ длъжността си, но не ни се вѣрва да го угръе и това защото „Моло“ мъртвишкия герой или фотографчи—доландърджи „дегилъ Ахмедъ“ отъ дво „Нива“ нѣма да му отстъпятъ, тая сраснала съ тѣхъ професия. Още не вѣрваме да му отстъпятъ тая работа и Народ. пуякъ „Киркораага“ или философа Иванаки, които иматъ претенция че сж най-видни коцкари.

Ний ще чакаме да се развиятъ всички работи т. е. да се публикува и писмото, и тогава ще укажемъ на факти и доказателства отъ всички коцкарлъци и дландърджици извършени отъ нашитъ тъмничари, съвкупно съ грандъ-редактора на в. „Врѣме“ прословутото и характерно „тягро“. Тогава ще видимъ кой е вземалъ рушвети по шестъ или повече хиляди лева.

— **Свършено ни расипа** 26 годишния прѣхваленъ сѣдия г. В. Юрдановъ, еле, еле най-много тоя приятелъ се е расърдилъ на редакторъ-стопанина ни г. Цв. Караивановъ. За свой оправдание по това което писахме въ мин. си брой, той намѣрилъ расковничето, да съобща и подкане г. Прокурора по нѣкакви осждени дѣла. Че сте нискъ, безхарактеренъ и се гагауско въснитание челоуѣкъ най-ясно личи вашето опровержение, съ което вий нищо не опровергавате. г. Караивановъ може да бжде осжденъ не по двѣ дѣла, а по 5 и 10. но това не ви оправдава ни най-малко прѣдъ обществото, на което сте раздавали правосждие цѣли 7 год. както се хвалите. До гдѣто има такива виски и безхарактерни сѣдий г-нъ Караивановъ нѣма да бжде осжденъ единъ или два пѣти. но може и 10 пѣти. До колко вашата мръстна и зловна душа е тая ела зловата си противъ г. Караивановъ, ясно личи отъ вашето опровержение. Че сте безхарактерна влечуга, още по ясно се доказва отъ играта ви едно врѣме съ г. Велевъ бившия М Мир. Сѣдия, противъ когото употребихте най-мръсни и безхарактерни интриги. А пъкъ да ви покажемъ че сте биле

единъ лошъ служителъ на слѣпата тема и че сте биле и вий слѣпъ и още нищо не сте разбрали иде да покаже факта ча закона съ *единственый си* членъ за условното осждание, нито сте го разбирали, нито пъкъ сте проникнали тенденцията, която е искалъ да прокара законодателя съ тоя законъ Въ закона г. Юрдановъ дали сте съгледали че има нѣщо *нато частенъ и публиченъ характеръ* и дали сте разбрали кога именно се изпълняватъ дѣлата по обвинения отъ частенъ характеръ, дали тогава когато осждатъ прѣстѣпника и по нѣкой обвинение отъ публиченъ характеръ или когато на васъ ви кефне напр. да осждатъ нѣкого като г. Караиванова и се прѣгнѣт и бждите въ видъ на? прѣдъ силнитъ на деня. Ами какво можете ни каза г. Юрдановъ по вземанието което е ималъ просбописеца Никола Цвѣтковъ отъ Земледѣлческата Банка, по фалшиво пълномощно отъ турченъ, който отдавна се е поминалъ въ Турция, а тукъ прѣдставенъ другъ такъвъ отъ Каменецъ. Какво ви е толкова интересувало по това дѣло та на два пѣти сте питали дали е можалъ да вземе паритъ Н. Цвѣтковъ. Това дали не ще дѣ е слѣдствие отъ вашето седмогодишно правосъдие което сте раздавали на Плъвенци и тия отъ Околията?—Колко още таква ваши безокоризнени сѣла знаемъ ния, отъ вашата седмогодишна темждова слѣпота, а ми да спи зло подъ камакъ за сега защото ако рѣчемъ да ги изброяваме едва ли ще можитъ да отидитъ и на новоназначеното си мѣсто.

Най на края ще ти кажемъ *пльзи колкото можешъ, защото всички твой способности се заключаватъ само въ пльзение и грабнатрошение.*

— **Патроненъ празникъ.** Вѣрка година мѣсгното Държавно Лозарско-Овощарско училище празнува своя патроненъ празникъ на 1 Февруарий „Св. Трифонъ“ (зарѣзанъ). Тая година както виждаме отъ распорѣжданията и приготовленията които прави дирекцията на училището, тоя празникъ ще се отпразнува по тържественно, което не е злѣ, понеже градътъ ни който се славаше съ своето хубаво вино е доста западналъ по отношение на лозарството които на ново се възобновява съ Америк. лози. Огъ наша страна нѣма освѣнъ за сѣга да пожелаемъ успѣхъ за по-тържественното отпразнувание патронния празникъ на училището, съ което до извѣстна степенъ се укоражаватъ нашитъ лозари и сме увѣрени че сгражданитъ ни, а особно лозаритъ ще посѣтятъ въ тоя день училището и ще взематъ живо участие въ отпразнуванието на тоя славенъ за тѣхъ празникъ.

КНИЖНИНА.

Получиха се въ редакцията ни слѣдующитъ книги и списания:

Пѣтешественикъ единствено на български езикъ илюстрирано списание по пѣтешествията и географическитъ открития. Излиза вѣски мѣсець по на двѣ печатни коли, голѣмъ форматъ. Годишенъ абонаментъ 6 лева въ прѣдплата. Редакторъ Р. М. Каролевъ.

Френски другаръ или самоучителъ по френски езикъ. Мѣсецьно списание за самоубучавание по

френски езикъ. Излиза въ края на вѣски мѣсець, освѣнъ прѣзъ м. м. Юлий и Августъ. Годишенъ абонаментъ 5 лева въ прѣдплата. Издатель-стунанъ П. Бѣловѣждовъ.

Садово. Селско-стунанско списание. Излиза вѣски мѣсець и се списва отъ сегашни и бивши учители въ Държавното Земледѣлческо училище въ Садово. Годишенъ абонаментъ 4 л. Издава книжарницата на П. Бѣловѣждовъ въ Пловдивъ.

Другарка мѣсецьно илюстрирано списание за дѣца. Редакторъ Г. Куряновъ. Годишния абонаментъ е само 2 лева въ прѣдплата.

Звѣздица мѣсецьно илюстрирано списание за дѣца, редакторъ Н. Бѣловѣждовъ. Годишната ѣ цѣна е 2 л. винаги прѣдплатени. Всичко що се отнася до Звѣздица се адресира до редактора Н. Бѣловѣждовъ учителъ въ София.

Народна просвѣта. Подъ това общо название редакцията на дѣтското списание „Звѣздица“ е започнало отъ началото на т. г. издаванието на редъ книжки, които ще бждатъ най малко 4 въ годината. Вѣска книга ще съдържа единъ цѣлъ завършенъ расказъ. „Народна просвѣта“ се прѣдзначава за ученици младежи и възрастни. Първий номеръ отъ „Народна просвѣта“ е „Село на въздуха“, единъ отъ най послѣднитъ и най хубави романи на именития френски писателъ Жюль Верна. Той е илюстриранъ съ 17 хубави картини, състои се отъ 5 коли и струва само 60 ст. Порѣчкитъ се испращатъ до Н. Бѣловѣждовъ въ София улица „Мария Луиза“ Н-о 60.

ДОПИСКА.

До редакцията на в. „Плъвенски Извѣстия“ — Плъвенъ. Прѣписъ — Редакцията на в. „Седмиченъ Листъ“ на Българ. Инженерно-Архитектно Дружество — София.

На 18-и януари т. г. желѣзарското еснафско сдружение въ Плъвенъ за III-и пѣтъ отпразнува патрона си „Атанасовъ-денъ“. Празнуването стана съ подобающето тържество, поради което и ний бързае да отбѣлѣжимъ радостното и пълно съ утѣхи явление, че както винаги, така и сега, Българинътъ, подъ девиза на съгласието, чудеса върши. И наистина: по инициативата само на едно бюро отъ 3 лица, въ кѣсо врѣме да се събератъ волни помщи около 400 лева, да се направи изящна, въ човѣшки ръстѣ икона, съ лика на Св. Атанасия, работа на Данаилъ Несторовъ въ хубаво черчево; да се направи хубаво знаме и да останатъ още срдѣства за празника! Всичко това говори на положенъ трудъ и грижи, достойни за подражение.

Часътъ по 9 сутринта се отслужи молебенъ въ църквата „Св. Параскева“, а въ врѣме на литургията свещ. Георги Попъ Ивановъ държа прочувственна проповѣдъ, въ която особено хубаво тури на видъ обстоятелството, че всичко що става изъ Европа, не е достойно за подражение отъ страна на нашата младежъ. Напр. ако социализма води упорната си борба противъ държавния строй, т. е. да си приписва и партизански колоритъ върху рутини идеи, то атеизма т. е. борбата противъ съществуването на Бога, е свършено неуемствена, дори гибелна. „Животъ безъ цѣль е невъзможенъ“.

Европа има милионери — фабриканти, произволитъ на които трѣбва да се бичуватъ чръзъ пресата и стачки, а у насъ има дългогодишни бѣдняци—майстори, калфи и чираци, добиващи насжния си хлѣбъ чръзъ непосилна работа, при инструменти отъ примитивна направа, и далечъ отъ мисли за постигане прогреса на техниката въ Европа, за работа съ пара, газъ, електричество и пр. Зеръ, всичко постигнахме, та и до Бога стигнахме!

Изъ църквата, еснафския кортежъ, на чело съ градската музика и еснафското знаме, прѣмина прѣзъ „Гренадерска“ и „Александровска“ улици, за да посѣтятъ дома на стария майсторъ Трифонъ Ивановъ. Тукъ се размѣниха нѣколко възгоржени викове „ура!“, „да живѣятъ“ и пр. Лицата на всички бѣха засмѣни отъ радостъ, че се виждатъ отъ малио до голѣмо, въдушевени съ еднакви мисли и стрѣмежи, подъ девиза на „съединението прави силата“. Тукъ се държа кѣса, но съдържателна рѣчь за развитието дѣлото на еснафскитъ сдружения отъ врѣме на турското владичество и до сега. Тъмно облаче се пронесе въ духа на тази рѣчь съ изказаното съжаление, че прѣдставителитъ на техническата просвѣта, ходилитъ на общественни срдѣства да се възпитаватъ по чужбина, за да сѣятъ по между ни знания и познания, отсъствуватъ изъ събранието за да демостриратъ противъ още незапочнатитъ му дѣла! Прочее, „кучетата си лалятъ а кербана си върви“, та събранието слѣдъ като напи нѣколко наздравици, люшна си весело хорце, въ сжщия видъ картежъ потегли къмъ дома на градкметъ, дѣто, бѣше радушно приетъ, и привѣтствува съ рѣчь, въ която здружението го замоли да му стане тълкувателъ прѣдъ г-нъ Министра на търговията и правителството за въпиющитъ нужди на занаятитъ отъ подкрѣпата на правителството. Въ тази рѣчь особено се подчертаха думитъ, че „ако Министертвото на търговията будно слѣди и се грижи за прогреса на земледѣлието, чръзъ отварянето на специални училища и наемъ на учители, то нашитъ занаяти не по малко се нуждаятъ въ научна просвѣта, защото примитивната направа на печката (собата), кантаря и връшника вече отстъпватъ мѣсто на силната конкуренция отъ европейскитъ фабрични издѣлия; че това давление не може се прѣмахна иначе, освѣнъ чръзъ научно съперничество, защото високитъ мита сж само врѣменна меродавностъ. Г-нъ кмета, силно трогнатъ отъ изказаната надежда, обѣща исканото съдѣйствие, като нказа желание да стане сполучливъ изборъ на настоятелството и да се прѣдпазватъ отъ намѣсата на разни „адвокати“, които, подъ булото на разни обѣщания и облаги работятъ чръзъ несъзнателната работническа младежъ, за да прокаратъ идеитъ на рутината си и, нѣмайки възможностъ да сѣятъ между работницитъ полезна просвѣта по тѣхнитъ занаяти и изкуства, експлоатиратъ ги съ ангажменти на срдѣства за социалистическо, анархическо, и атеистическо четиво. Въ заключение, кмета пожела на сдружението добри успѣхи и, при сбогуването си, подари за касата му 20 лева. Отъ дома на кмета кортежа посѣти дома на Симеонъ Поповъ, дѣто размѣниха още нѣколко отъ общественна полза мнѣния и рѣшиха да се дадѣтъ телеграми отъ сдружението до Министра на търговията и прѣдсѣдателя на еснафския съюзъ.

Изъ къща въ къща желъзаритѣ — еснафи посѣтиха домоветѣ си, за да сподѣлятъ празника си и семейно, подъ звуковетѣ на музиката далеко задъ полунощъ.

Единъ желъзаръ.

Обявление отъ Сждебния Приставъ

Н-о 243

Извѣстявамъ, че отъ 1 Февруарий до 4 Мартъ т. г. до 5 ч. слѣдъ пладне ще се продава на публиченъ търгъ въ канцеларията ми въ гр. Плъвенъ слѣдующий недвижимъ имотъ находящъ се въ гр. Плъвенъ, а именно:

1) Една къща въ гр. Плъвенъ VII кв. подъ Н-о 2919 съ дворъ отъ 25 кв. метра при съседни: Пжтъ и отъ три страни градина и къща на Колю Стойковъ оцен. за 300 лв.

Горний имотъ принадлежи на Божинъ Зановъ отъ гр. Плъвенъ не е заложена продава се по висканieto на Плъв. Землед. Банка отъ Плъвенъ за 280 лв., лихвитѣ и разноскитѣ по изпълнителния листъ № 1890 издаденъ отъ I Плъвенски Мировий Сдия.

Надаванието ще почне отъ първоначалната цѣна.

Разгледанието книжата и на даванието може да става всеки присъственъ день и часъ въ канцеларията ми.

гр. Плъвенъ, 24/I 1906 год.

Дѣло Н-о 101/905 год.

I Сжд. Приставъ: Г. Милчевъ.

1—1

№ 242

Извѣстявамъ, че отъ 1 Февруарий до 4 Мартъ т. г. до 5 ч. слѣдъ пладне ще се продава на публиченъ търгъ въ канцеларията ми въ гр. Плъвенъ слѣдующий недвижимъ имотъ находящъ се въ гр. Плъвенъ, а именно:

1) Една къща въ гр. Плъвенъ VI кв. съ дворъ 275 кв. метра кухня и стая подъ № 2868 при съседни: Никола Ачковъ, Мехмедъ Исоевъ Гатаръ Мустафовъ съ двѣ къщи и пжтъ оцѣнена за 150 лева.

Горний имотъ принадлежи на Сегвеги Мехмедъ отъ гр. Плъвенъ не е заложена продаватъ се по висканieto на Плъв. Землед. Банка отъ Плъвенъ за 200 лв., лихвитѣ и разноскитѣ по изпълнителния листъ № 2088 издаденъ отъ I Плъвен. Миров. Сдия.

Надаванието ще почне отъ първоначалната цѣна.

Разгледанието книжата и на даванието може да става всеки присъственъ день и часъ въ канцеларията ми.

гр. Плъвенъ, 24/I 1906 год.

Дѣло № 897/905 год.

I Сжд. Приставъ: Г. Милчевъ.

1—1

№ 244

Извѣстявамъ, че отъ 1 Февруарий до 4 Мартъ т. г. до 5 ч. слѣдъ пладне ще се продаватъ на публиченъ търгъ въ канцеларията ми въ гр. Плъвенъ слѣдующитѣ недвижимъ имоти находяще се въ Плъвенъ, а именно:

1) Дворно мѣсто въ гр. Плъвенъ VI кв. подъ № 2869 отъ около 750 кв. метра при съседни: Гьорги П. Тановъ, Ю. Петърнишки, Кр. Цоновъ и Никола Кокшаровъ оцѣнено за 200 лева. 2) нива „Бжвата“ отъ 3 дек. 9 ара при съседни: Донка Петрова, Симеонъ Бояджията оцѣн. за 19 лв. 50 ст. 3) нива „Чокару“ отъ 1 дек. 1 аръ при съседни: Дано Николовъ и Стойчо Томовъ оцѣн.

Отговорникъ: Ал. Г. Златаревъ.

за 5 лв. 50 ст. 4) нива „Детковецъ“ 2 дек. 5 ара при съседни: Иванъ Томовъ и Стойчо Томовъ оцѣнена за 12 лв. 50 ст. 5) нива „Аладже Чошма“ 6 дек 5 ара при съседни: Георги Андровъ и Кржстю Деровъ оцѣн. за 32 лв. 50 ст. 6) нива „Детковецъ“ 4 дек. 4 ара при съседни: Дано Толаровъ и Димитръ Начовъ оцѣн. за 22 лв. 7) нива „Бабинъ Даненъ геранъ“ 6 дек. 5 ара при съседни: Мичу Цъновъ и Ив. Томовъ оцѣн. за 32 лв. 50 ст. 8) нива „Булинъ долъ“ 24 дек. 2 ара при съседни: Илия Чолака и бранището оцѣн. за 121 лв. 9) нива „Дюлюксуза“ 6 дек. 8 ара при съседни: Анко Чобановъ и гробищата оцѣн. 34 лева.

Горнитѣ имоти принадлежатъ на Стойчо Томовъ отъ Плъвенъ не сж заложени продаватъ се по висканieto на Плъв. Землед. Банка изпълнителния листъ № 547 издаденъ отъ Плъвенски Мир. Сдия.

Надаванието ще почне отъ първоначалната цѣна.

Разгледанието книжата и на даванието може да става всеки присъственъ день и часъ въ канцеларията ми.

гр. Плъвенъ, 24/I 1906 год.

Дѣло № 84/905 год.

I Сжд. Приставъ: Г. Милчевъ

1—1

ОБЯВЛЕНИЯ

отъ Плъв. Финансовъ Бирникъ.

Н-о 39

Явявамъ на интересующитѣ се, че на 31-и день отъ двукратното публикуване настоящето въ в. „Плъвенски Извѣстия“ ще продавамъ въ канцеларията си въ гр. Плъвенъ слѣдующия недвижимъ имотъ, принадлежащъ на Георги Петковъ и Пешо Герговъ отъ с. Рибенъ, за погашение дълга му къмъ хазнѣта на сума 7358 лева 68 ст. по изпълнителния листъ Н-о 4099, издаденъ отъ Плъв. Окр. Сждъ, а именно:

I. На Георги Петковъ.

1) Една къща въ с. Рибенъ въ мѣстността „Горната махла“ при съседни: Петръ Василевъ, Никола Върлювъ, пжтъ и празно мѣсто, оцѣнено за 2500 лева; 2) Една нива въ землището на с. Рибенъ въ мѣстността „Койнарски долъ“ отъ 10 дек. при съседни: Петко Пеновъ, Луканъ Димитровъ и пжтъ оцѣнена за 200 лева; 3) Нива въ сжщото землище мѣстността „Довичина могила“ отъ 4 декара при съседни: Киро Нечовъ, Макавеза Дамяновъ и Матеза Гетовъ оцѣнена за 80 лева; 4) Нива въ сжщото землище въ мѣстността „Надъ горнитѣ ливади“ отъ 8 декара при съседни: Михаль Игнатовъ, Велико Димитровъ и пжтъ оцѣнена за 160 лева; 5) Нива въ сжщото землище въ мѣстността „Задъ лозята“ отъ 7 декара при съседни: Велико Димитровъ, Пачо Гановъ, Яко Вацовъ и пжтъ оцѣнена за 140 лева; 6) Нива въ сжщото землище въ мѣстността „Малка гайдарица“ отъ 15 декара при съседни: Прѣдо Гачовъ, Петръ Василевъ и нива на сжщия оцѣнена за 300 лева; 7) Нива въ сжщото землище въ мѣстността „Конривски пжтъ“ отъ 6 декара при съседни: нива на сжщия и отъ тритѣ страни оцѣнена за 120 лева; 8) Нива въ сжщото землище въ мѣстността „Черешовица“ отъ 15 декара при съседни: Петръ Сжиковъ, Осойна и пжтъ оцѣнена за 300 лева; 9) Нива въ сжщото землище и сжщата мѣстность отъ 10 декара при съседни: Яко Цоцовъ, Осойната и нива на

сжщия оцѣнена за 200 лева; 10) Нива въ сжщото землище и сжщата мѣстность отъ 8 декара при съседни: Маринъ Поповъ, Михаль Игнатовъ и пжтъ оцѣнена за 160 лева; 11) Нива въ сжщото землище въ мѣстността „Копривския пжтъ“ отъ 10 декара при съседни: Тано Първановъ, отъ двѣ страни пжтъ и нива на сжщия оцѣнена за 200 лева; 12) Гръстелникъ въ сжщото землище въ мѣстността „Край Копривски пжтъ“ отъ 1 декаръ при съседни: Денчо Ивановъ, празно мѣсто и пжтъ оцѣненъ за 20 лева; 13) Една нива въ сжщото землище въ мѣстността „Грозакъ“ отъ 15 декара при съседни: Сирко Василевъ, Цвѣганъ Ионовъ, бранище и реката Витъ оцѣнена за 300 лева; 14) Нива въ сжщото землище въ мѣстността „Надъ ливадитѣ“ отъ 6 декара при съседни: Велико Димитровъ, Пачо Гановъ и пжтъ оцѣнена за 120 лева; 15) Върбакъ въ сжщото землище въ мѣстността „Срѣщу сажоветѣ“ отъ 10 декара при съседни: Яко Цоцовъ, р, Витъ и водопой оцѣненъ за 250 лева; 16) Нива въ сжщото землище въ мѣстността „Гайдарица“ отъ 27 декара при съседни: Гоци Цвѣтановъ, Прѣдо Гачовъ и Димитръ Василевъ, оцѣнена за 540 лева; 17) Нива въ сжщото землище въ мѣстността „Черешовица“ отъ 10 декара при съседни: Михаль Игнатовъ, Алекси Данчовъ и Яко Цоцовъ оцѣнена за 200 лева; 18) Нива въ сжщото землище въ мѣстността „Гайдарица“ отъ 10 декара при съседни: Петръ Василевъ, Първанъ Христовъ и Митю Ивановъ оцѣнена за 200 лева и 19) Нива въ сжщото землище въ мѣстността „Касата“ отъ 1 декаръ при съседни: Тачо Първановъ, Петръ Василевъ, Петръ Митковъ и празно мѣсто оцѣнена за 10 лева.

II. На Пешо Герговъ:

1) Половина отъ единъ джянъ съ три отдѣления, построенъ въ с. Мъртвица при съседни: Яни Димитровъ и отъ три страни пжтъ оцѣненъ за 500 лева; 2) Половина отъ единъ яхъръ въ сжщото село при сжщитѣ съседни оцѣненъ за 150 л. и 3) Половина отъ единъ яхъръ въ сжщото село при сжщитѣ съседни оцѣненъ за 100 лева.

Имотътъ е собственъ на длъжницитѣ.

Продажбата ще се извърши по правилата, изложени въ чл. чл. 1004—1028 отъ Гражданското Сждопроизводство.

Ако въ продължение на 24 ч. отъ присъждането се яви нѣкой и наддаде 5%, продащата се възобновява и продължава още на слѣдующия подиръ това присъственъ день, часътъ до 5 слѣдъ пладне, подиръ изминуването на който срокъ имотътъ се присъжда окончателно върху оногова, който е наодалъ найгольма цѣна.

Желающитѣ да купятъ, могатъ да се явяватъ въ канцеларията ми всеки присъственъ день и часъ за да прѣглеждатъ книжата и да на даватъ.

Плъвеиъ, 12/I 1906 год.

2—2 Бирникъ: В. Димитровъ.

Н-о 37

Явявамъ на интересующитѣ се, че на 31-и день отъ двукратното публикуване настоящето въ в. „Плъвенски Извѣстия“ ще продавамъ въ канцеларията си въ гр. Плъвенъ, слѣдующия недвижимъ имотъ, принадлежащъ на Василь Каравановъ отъ гр. Плъвенъ, за погашение дълга му къмъ хазната на сума 802 л.

50 ст. по изпълнителния листъ № 10530, издаденъ отъ Плъвен. Окр. Сждъ, а именно:

1) Единъ джянъ находящъ се въ гр. Плъвеиъ улица „Александровска“ подъ Н-о 360 оцѣненъ за 3500 лева.

Имотътъ е собственъ на длъжника.

Продажбата ще се извърши по правилата, изложени въ нл. чл. 1004—1028 отъ Гражданското Сждопроизводство.

Ако въ продължение на 24 ч. отъ присъждането се яви нѣкой и наддаде 5%, продащата се възобновява и продължава още на слѣдующия подиръ това присъственъ день, часътъ до 5 слѣдъ пладне, подиръ изминуването на който срокъ имотътъ се присъжда окончателно върху оногова, който е наддалъ найгольма цѣна.

Желающитѣ да ги купятъ, могатъ да се явяватъ въ канцеларията ми всеки присъственъ день и часъ, за да прѣглеждатъ книжата и да на даватъ.

Плъвеиъ, 12/I 1906 год.

2—2

Бирникъ: В. Димитровъ.

Н-о 38

Явявамъ на интересующитѣ се, че на 31-и день отъ двукратното публикуване настоящето въ в. „Плъвенски Извѣстия“ ще продавамъ въ канцеларията си въ гр. Плъвенъ слѣдующия недвижимъ имотъ, принадлежащъ на Иванъ А. Гърковъ и Димитръ А. Гърковъ отъ гр. Плъвеиъ, за погашение дълга му къмъ хазната на сума 40,990 лева 51 ст. по изпълнителния листъ Н-о 4344, издаденъ отъ Търн. Окр. Сждъ.

I. На Иванъ А. Гърковъ:

1) Една къща въ гр. Плъвенъ III кв. при съседни: Ненко Вълчовъ, Парашкева А. Анасица Джингиозова, барата и главната улица оцѣнена за 5000 лева; 2) Единъ джянъ въ гр. Плъвенъ III кв. при съседни: Н. Вълчовъ, Парашкева А. Джингиозова, барата и главната улица оцѣненъ за 1200 лева; 3) Една къща въ гр. Плъвенъ VII кв. при съседни: Христо Червенобръжжи, Иванчо Желъзара, бостанъ на Ангелъ Мръвковъ и Сжръ пазарски площадъ оцѣнена за 1200 лева и 4) Единъ садъ (лозе) а сега празно мѣсто въ землището на гр. Плъвеиъ мѣстн. „Циганскитѣ лозя“ отъ 5 декара 6 ара при съседни: Георги Моговъ, Атанасъ Кировъ и мѣсто на Братя Вацови оцѣнено за 84 лева.

II. На Димитръ Ат. Гърковъ:

1) Една къща въ гр. Плъвенъ, III кв. подъ Н-о 1278 оцѣнена за 2500 лева.

Имотътъ е собственъ на длъжника.

Продажбата ще се извърши по правилата, изложени въ чл. чл. 1004—1028 отъ Гражданското Сждопроизводство.

Ако въ продължение на 24 ч. отъ присъждането се яви нѣкой и наддаде 5%, продащата се възобновява и продължава още на слѣдующия подиръ това присъственъ день, часътъ до 5 слѣдъ пладне, подиръ изминуването на който срокъ имотътъ се присъжда окончателно върху оногова, който е наддалъ найгольма цѣна.

Желающитѣ да купятъ, могатъ да се явяватъ въ канцеларията ми всеки присъственъ день и часъ, за да прѣглеждатъ книжата и да на даватъ.

гр. Плъвеиъ, 12/I 1906 г.

2—2

Бирникъ: В. Димитровъ.